
MUNICÍPIO DE MENDES PIMENTEL
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

22ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE DEZEMBRO DE 2023

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

Ata da Vigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mendes Pimentel, Estado de Minas Gerais,
realizada no dia 20 de dezembro de 2023, com início às 18:00 horas na Sala de Sessões da Câmara
Municipal Vereador Altino Gabriel de Souza, localizada na Rua José Izidoro da Cunha, 58, sob a
presidência do Senhor Vereador Edson Onésimo da Silva, que invocando a proteção de Deus e a paz
entre os homens declarou aberto os trabalhos, em seguida a vereadora Eliene Alves Simões de
Souza fez a leitura bíblica seguindo de uma oração. Dando sequência foi  feita a chamada dos
vereadores presentes, feita a chamada e havendo número legal dos presentes o senhor presidente
deu por aberta a vigésima sessão ordinária de 2023, durante a chamada constou a falta do vereador
Anderson Darckson Soares e Silva. Aberto os trabalhos o senhor secretário fez a leitura da ata da
reunião anterior, que foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade de
votos pelos vereadores presentes, em seguida o senhor secretário fez a leitura do expediente que
constou da leitura do Projeto de Lei Ordinário nº 023/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal,
que “Dispõe sobre Abertura de Crédito Suplementar e dá outras providências.”; não havendo mais
matéria para ser lida no expediente passou-se para ordem do dia. Para ordem do dia da presente
sessão foi feita a leitura do Parecer nº 040/2023 da comissão de legislação, justiça e redação final e
do Parecer nº 020/2023 da comissão de finanças, orçamento e tomada de contas sobre o Projeto de
Lei  Ordinário  nº  023/2023,  que foram colocados  em discussão e  votação sendo aprovado por
unanimidade de votos pelos vereadores presentes, aprovado o parecer o Projeto de Lei Ordinário nº
023/2023  que  “Dispõe  sobre  Abertura  de  Crédito  Suplementar  e  dá  outras  providências.”,  foi
colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores
presentes;  não  havendo  mais  matéria  para  ser  lida  no  expediente  passou-se  para  tribuna
parlamentar, fez uso da palavra o vereador:
 
Edilberto de Souza Barros - “Boa noite a todos, a mesa e aos colegas vereadores, venho essa tribuna
desejar um feliz natal a todos de Mendes Pimentel e do mundo inteiro, lembrando que não existe
natal sem Jesus, e um prospero 2024, um ano novo que estar perto de iniciar, que seja repleto das
bençãos de nosso Deus na vida de cada um, e cheio de vitorias, que Deus abençoe a cada um, e boa
noite.”
 
Eliene Alves Simões de Souza - “Cumprimento à mesa e aos demais vereadores, todos que estão nos
assistindo, aos colegas trabalhadores desta casa e nossos visitantes, uma boa noite, eu quero dar
uma notícia aqui, que ao chegar na reunião me deparei com um e-mail do DER, respondendo a um
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oficio,  o  qual  fiz  mês passado no DER em BH e eles  me enviaram um retorno ao Ofício  006/2023,
referente à rodovia MG 417, trecho Mendes Pimentel - entre MGC 381 (Linopólis), informamos que
serão realizadas melhorias na sinalização vertical, com a implantação de placas de advertência de
riscos no referido segmento, bem como a execução de serviços de tapa buracos e instalação de
redutor eletrônico de velocidade, agradeço aqui a resposta ao ofício que eu fiz referente a nossa MG
417,  para  todos  nós  não  é  nenhuma novidade,  de  como está  a  situação,  fiz  vários  vídeos  e  fotos,
levei para eles porque a gente levar um ofício é uma coisa, a gente mostrar a realidade é outra,
então  fiz  questão  de  fazer  vídeos  e  fotos  referente  a  situação  da  nossa  MG  417,  eles  ficaram
surpresos como elas se encontrava, principalmente aquela ponte ali na saída, já houve acidente e
até  óbitos,  então  também  precisa  filmar  isso  naquela  ponte,  e  eles  vão  estar  também  agindo  e
fazendo a realização do trabalho referente àquela ponte, eu agradeço a resposta, a gente não pode
ficar de braços cruzados,  quanto as coisas que acontecem no nosso município,  é o nosso dever,  é
nossa obrigação está correndo atrás para melhorias, nós não estamos aqui à toa, estamos aqui para
trabalhar, trabalhar para o povo, trabalhar para nossa cidade desenvolver e alcançar os objetivos
que cada um quer, então eu também quero agradecer por mais esse ano que Deus nos permitiu que
está passando, agradecer pelo trabalho realizar este ano, não é fácil para nenhum de nós, mas Deus
tem sustentado, Deus tem nos dado força e saúde, eu falo Ebenézer, até aqui nos ajudou o senhor,
eu agradeço a Deus, agradeço a minha família que está sempre do meu lado, meu pai que eu falo
que é meu braço direito, que quando eu não posso ele está sempre me ajudando, eu não tenho
palavras para agradecer o quanto ele tem se esforçado para estar me ajudando a trabalhar, estar
ajudando a atender a necessidade do povo, daqueles que eles procuram, que Deus abençoe a todos
que estamos assistindo, que Deus possa abençoar o natal de cada um, a família de vocês, que 2024
pode ser um 2024 diferente, cheio de benção cheio, de realizações e prosperidade, meu muito
obrigada, que vocês todos também vereadores tem um feliz natal e feliz ano novo abençoado com a
família de vocês, muito obrigada, uma boa noite e fica com Deus.”
 
Rosana Gomes dos Santos Almeida - “Boa noite a todos, cumprimentam a mesa, boa noite aos
vereadores, boa noite todos que estão nos assistindo, primeiramente eu quero agradecer a Deus por
mais por mais uma oportunidade e estamos finalizando este ano porque se não fosse por ele né nós
não estaremos aqui, então a minha eterna gratidão a Deus, quero deixar uma mensagem aqui para
todos os funcionários, vereadores e a todos os pimentelense, desejo a todos um natal repleto de
felicidade,  paz  e  amor,  que  todos  nós  temos  a  consciência  que  um rancor,  ódio  e  a  outros
sentimentos a nada a leva,  apenas corrompe a nossa alma, que tenhamos a paz de espíritos
corretos de que estamos fazendo aquilo que é justo e correto para nós e os nossos semelhantes, que
tenhamos o prazer de ser  útil  a  alguém, e que o novíssimo ano que seja um ano de muitas
transformações e realizações para nós, não só no campo de material mas principalmente em nossa
alma e em nosso interior, desejo que todos tenham que for justo e Belo, sereno e louvável aos olhos
do criador, que possamos não somente agradecer e pedir ao nosso Deus, mas também perguntar a
ele o que nós precisamos fazer para sempre sermos direcionados por ele, que neste Natal os anjos
desçam no céu e ilumine o nosso sorriso para que ele se torne tão sincero quanto o sorriso de uma
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criança, e que possamos transmitir a paz e o amor a todos, quero desejar feliz natal e um prospero
ano novo cheio das bençãos do senhor na vida de todos vocês, uma boa noite.”
 
Wesley Caldeira da Silva - “Boa noite a todos com medo à mesa diretora da pessoa do senhor
presidente Edson Onésimo, cumprimento todos os colegas vereadores e vereadoras, funcionários
desta  casa,  cumprimento  aqueles  que  nos  acompanham  aqui  pessoalmente  e  também  pela
transmissão ao vivo, acho que a passagem na tribuna de todo mundo é um clima de Natal, clima de
fim de ano, clima de mais uma etapa concluída desses quatro anos te mandado, mandatos eu gosto
sempre de afirmar que essa câmera é uma câmara de resultados, é uma câmara que ainda que a
apedrejada como qualquer setor público, administração pública, em qualquer lugar do mundo é
criticado,  mas  é  uma câmara  que  a  gente  tem orgulho  de  falar  e  de  apresentar  resultados,
independente das indiferenças que a gente tem aqui dentro, das discussões, mas nada aquilo que
faça a gente levar para o pessoal ou que faça afetar diretamente no trabalho que a gente tem a
gente lida diretamente do nosso povo, é a câmara historicamente pode procurar saber número de
projetos de lei, indicações, de cobrança que a gente fez aqui, às vezes a gente perca em indicação
porque nós tivemos vereadores e que já passaram por esta casa e trazia pilhas e mais pilhas de
papeis sem resultados, nós não, nós temos orgulho prazer de falar de isso também fruto de uma
grande parceria com prefeito, que tem atendido ao modo que ele pode as indicações que tem feito
para ele, e obviamente não só fazer essas indicação para falar que fez, mas para estar cobrando ele
todos os dias, então utilizando a palavra de todos que já passaram aqui, o vereador Edilberto, a
vereadora Eliene, a vereadora Rosana, eu tenho certeza que aqueles que também não falaram o
sentimento é o mesmo, a gente só tem a desejar feliz ano novo e desejar um natal abençoado e
agradecer  pela  conclusão de  mais  um ano,  mais  um ano de  muita  luta,  de  muita  conquista,
conquistas estas que virão também, a gente está fechando um ano de muita emenda, de muita
espera de recursos que ainda não foram pagos, ou seja, coisa boa para o ano que vem, são pontes
de  serão  feitas,  obras  de  infraestrutura  que  serão  feitos  em  várias  áreas  da  nossa  cidade,
recapeamento, calçamentos, ou seja, a aquisição de imobiliário de educação, novos veículos, ou seja
uma união do legislativo com o executivo,  que traz fruto para o desenvolvimento de mendes
Pimentel, e nós estamos então concluindo terceiro ano de mandato e se Deus quiser vamos para o
quarto ano, ano que não vai ser fácil, o ano que se aproxima das eleições, eu acho que a gente
completa também o terceiro ano fazendo uma pausa de reflexão sobre como nós vamos enfrentar o
ano que vem, é um ano atípico do mandado, porque é um ano do período eleitoral, mas o que a
população precisa é estar certa é que independente nós estaremos de pé, prontos para atendê-los,
indo a Belo Horizonte atrás de nossos recurso, visitando nossos deputados, nada há de interferir o
trabalho de cada vereador, mais uma às vezes muito obrigado, feliz natal e próspero ano para
todos.”;
Edson Onésimo da Silva - “Boa noite a todos, estou percebendo aqui hoje a falta do senhor Sinval,
tem que saber o porquê, Sr Sinval não falta em nenhuma reunião, e não está aqui hoje, vamos
procurar saber se estiver passando mal, vamos fazer uma visita pra novamente na casa dele, Sr
Sinval é uma pessoa que nunca abandou nos aqui nessa casa, também quero desejar um feliz natal
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a toda nossa população pimentelense, da zona rural e da zona urbana, que tenha um 2024 com
muita saúde e paz, sabemos que o 2024 não vai ser fácil para ninguém na correria, nós estamos
finalizando  o  terceiro  ano  nessa  casa,  lutando  pela  melhoria  do  nosso  município,  igual  o  vereador
Wesley acabou de falar, são várias indicações, vários requerimentos, vários projetos lançados nessa
casa, também quero desejar um feliz natal a todo funcionários público, da saúde, do pátio, todos
funcionários, todos secretariado que luta melhor de nosso povo pimentelense, também quer desejar
um feliz natal a todos os funcionários dessa casa que luta o dia a dia pelo melhor dessa casa, eu sei
que talvez o Edson tem hora que meio ignorante, mas eu quero que vocês entenda, porque não fácil
uma pessoa ser presidente de uma casa dessa, talvez vocês pensam que, eu sempre brinco com
vocês é melhor ser o funcionário do ser o presidente dessa casa, porque as demandas do dia a dia
não é fácil, mas eu peço desculpas a vocês, um feliz natal e um prospero ano novo, e também
deseja um fez natal para todos os vereadores e vereadoras dessa casa, a gente sabe que a demanda
não é fácil,  de cada um, falar mal do vereador é muito fácil,  mas é igual eu falo, tem alguns
candidatos  ai  que  vai  candidatar  na  próxima,  eles  vão  ver,  desde  o  começo  até  o  fim,  não  é  fácil
para ser eleito e nem é tão fácil como eles pensam, eles mete a lenha no legislativo, mas durante
três anos que estão metendo a lenha, nunca vieram nessa casa participar de um reunião, é muito
fácil falar de um vereador que não estar trabalhando, mas nem participar da reunião nessa casa eles
vem, como que eles querem ser candidatos sendo que nem sabem o que acontece nesse casa, é
isso que eu falo, falar é muito fácil, por esse motivo que eu sempre falo, é melhor falar menos e
trabalhar mais, não adianta só falar, porque eu sempre digo uma coisa, tapinha na cacunda não
conquista voto não, conquista voto é trabalhando, falo a mesma frase, finalizando o terceiro ano se
ano que vem salve me engano a política é dia nove de outubro, se meu eleitorado ver que o Edson
não fez seu trabalho correto, pode me tirar dessa casa, eu saio alegre e satisfeito, porque ninguém é
obrigado a pagar um funcionário se ele não estar desenvolvendo o trabalho, a gente tem que pagar
o  funcionário  mas  tem  que  estar  dando  resultado,  nós  somos  funcionários  da  população
pimentelense, nós recebemos, que paga nos é o povo, e por isso eu falo, eu quero que o povo
analisa o trabalho do Edson Onésimo, desde o primeiro dia nessa casa até o último dia do ano que
vem, se o povo analisar que o Edson não merece pode me tirar daqui, e outra coisa, se dia sete de
outubro o Edson perder a política, mas eu viu estar junto da população até dia trinta e um de
dezembro eu sou empregado do povo, nosso papel é lutar pelo melhor, e cada um aqui está lutando,
eu vejo algumas críticas de algum vereador, mas todos nós tem um jeito de trabalhar, eu não gasto
falar  mal  nem de um nem de outro,  todos nós trabalhamos,  cada pessoa tem uma forma de
trabalhar, cada pessoa tem uma forma de pensar, agora nós vamos trabalhar, agora quem vai bater
o  martelo  final  no  ano  que  vem  é  a  população,  nós  não  podemos  julgar  ninguém,  não  podemos
condenar ninguém, mas falo uma coisa, se eu for derrotado nas urnas eu vou sair rindo do mesmo
jeito, porque eu não fiz para merecer, eu sempre falou, qualquer um de nós que perder não vamos
falar que o povo foi ingrato não, eu tive um experiencia nos meu primeiro mandato, trabalhei os
quarto anos, enjoei de escutar na praça o povo vai te trair Edson, ninguém me traiu, se eu não for
eleito  é  porque  não  fiz  para  merecer,  eu  tenho  que  sair  caladinho,  porque  se  eu  contratar  um
companheiro para roçar pasto, e roça um espaço pequeno, amanhã eu não quero ele não, eu
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dispenso hoje, ele não teve rendimento, então se eu não tiver rendimento como representante do
povo, podem me tirar dessa casa, então estamos finalizando três anos, e ano quem vem vamos lutar
pelo melhor, vamos continuar igual nós estamos, já pensou nós nove serem eleitos novamente ano
que vem, é muito importante, sinal que o povo gostou do povo unido, uma câmara unida, é também
quero parabenizar um feliz natal ao nosso executivo, porque eu vejo nas rede socias metendo a
lenha, primeiramente a pessoa tem que sentar e analisar, eu já fui prefeito porque que eu não fiz, é
muito fácil dar pedrada, hoje nos ver a serra do córrego do centro calçada, já vai ser licitada a outra
metade, nos ver a do HO, vai ser licitada a outra metade, beira do campo calçado, serra do santa
cruz vai ser licitado desde o asfalto até o resto que falta, rua do Zé do Lora pegando em cima vai ser
asfalto até embaixo, a saída do são bento está com asfalto, eu falo e digo a mesma frase se precisar
da crítica tem que criticar, mas se precisar do aplauso vamos aplaudir também, vamos voltar agora
no plano de carreira, a minha língua não treme não, não tenho medo de falar não, talvez a rede
social o tempo inteiro, ah mas cadê o plano de carreira dos professores, meu deus, mas ele já foi
prefeito, porque não lançou o plano de carreira quando ele era prefeito, e hoje só a câmara que está
daqui que apanha, nós temos que analisar a situação, nós estamos cobrando e estamos sendo
escutado pelo executivo, e todas as cobranças está tendo reajuste, mas sabemos que não chegou no
teto necessário, mas o que eu não consigo entender é a oposição meter a lenha, porque eles não
fizeram,  quando  eles  era  da  administração,  porque  tem  algum  vereador  que  mete  a  lenha,  mas
quando ele estava aqui dentro ele nunca preocupou com o povo pimentelense, hoje ele mete a lenha
na câmara aqui, e quando ele era vereador ele não fez merda nenhuma aqui dentro, só sabia buscar
o salário, eu não tenho medo de falar não gente, eu não tenho voto de vereador, não tenho voto de
filho  de  vereador,  não  tenho  voto  de  mãe  de  vereador,  não  tenho  não,  eu  tenho  voto  é  do  povo
pimentelense,  porque  eu  não  vejo  nenhuma mãe  de  vereador,  nem pai,  nem filho,  nem irmão  de
vereador votando em ninguém aqui não, eu vou defender pra que, eu tenho que defender o povo
pimentelense, eu tenho três anos que estou aqui, os outros ver o Edson na prefeitura e fala, o Edson
esta atoa lá dentro da prefeitura, em tem meia dúzia de críticos e sem serviço que fica sentado na
prefeitura  24horas,  que  o  prefeito  tem  que  saber,  disso  o  prefeito  não  sabe,  fica  lá  dentro
vagabundando, um vereador entra na prefeitura e fica fazendo “aviãozinho” nas costas de vereador,
isso é ridículo, eles tem que respeitar o vereador, o prefeito tem que tomar uma atitude sobre isso,
eu não sou idiota não, eu vejo e tem quem me conta, é falta de respeito pelo legislativo, porque
quando estava nessa casa aqui não dava um bala pra ninguém, e hoje é muito fácil trabalhar com
três carros da saúde, a hora que eu quiser eu chamo o carro da saúde para buscar para mim, mas
quando eu era vereador aqui eu tinha era um pop cem, nunca deu uma bala pra ninguém nessa
casa, eu não tenho medo de falar não, se eu perde eu vou cuidar das minhas coisas, eu entrei aqui
para defender nosso povo pimentelense, não para conquistar voto em cima do amigo, pode rodar o
município que dia eu cheguei e falei mal de um vereador para conseguir voto, eu não, é muito fácil é
só o povo fazer uma análise, quando bertano era vereador o que ele fez pelo povo, é muito fácil
analisar, e gente se eu tiver um cargo no município que eu ter três carros na minha mão só eu entrar
e sair,  é  muito fácil,  só tem que o nosso executivo tem que analisar,  porque aqui  tem nove
vereadores e lá só tem um pisando em todos, fazendo “aviãozinho” para todos, rejeitando protocolar
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um papel de câmara, eu acho que nós merecemos respeito e consideração, e nós não estamos
tendo, porque se eu fosse olhar o dia que ele fez “aviãozinho” nas minhas costas, eu tinha quebrado
ele no cacete na hora, mas eu tenho caráter, mas o nosso executivo havia de analisar essa situação,
o  executivo  precisa  de  nós,  o  legislativo  também,  será  que  só  um  adiantar  nos  final  da  história,
porque está pisando todos, e não de hoje não, e o que eu acho engraçado é quando prefeito sai, não
estou pedido segredo não, sei que está sendo gravado, é muito fácil se eu fosse prefeito falava estou
viajando para Brasília hoje, e voltava e escondia no gabinete, ai ele ver quem são os funcionários
que ele tem, quem é o chefe de gabinete que ele tem, é muito fácil, porque nos fala e ele não
acredita, eu estou enjoado mais de cem vezes, agora um chefe de gabinete recusar de protocolar
um papel, eu gastar ligar para o prefeito em Brasília, que ponto nos estamos chegando, que mundo
nos estamos vivendo, e tem detalhe, falo na presença dele, eles fala que o Edson é ignorante, eu
não sou ignorante, eu só aceito o abuso, porque o Edson fosse tão ruim igual os vagabundos
sentados lá e sem serviço falam, o Edson não tinha sido o mais eleito na história não, eu sou ruim
pelos vagabundos e sem serviço que querem aproveitar do dinheiro público, para ele eu sou ruim,
isso que eu estou falando aqui agora eu espero que ele venha em mim, eu não corto volta não, eu
falo a mesma frase, eu derramo a última gota de sangue que eu tiver pelo nosso povo pimentelense,
poque nosso povo merece carinho, respeito e atenção, porque pode caçando em qualquer local, que
tenha um povo um povo humilde e educado igual nosso povo pimentelense, vocês veem nas cidades
vizinhas, é morte, é briga, é roubo, nosso Mendes é um sossego, é um povo humilde, povo que
merece respeito, agora nos ter hoje uma pessoa da prefeitura que nem é prefeito achar que pode
pisar o legislativo, eu não precisava está falando isso aqui hoje em tribuna não, porque eu já falei
mais de cinquenta vezes e não adiantou, ele já tentou me queimar com o médico, já tentou me
queimar com o secretário da saúde, já tentou me queimar com eleitor meu, já tentou em tudo, agora
tudo  bem  se  ele  é  o  melhor  fica  com  ele,  e  eu  vou  ficar  no  meu  canto  a  parte,  é  muito  fácil,  a
decisão vai ser tomada, se ele é bom fica com ele, o Edson é querido pelo povo, é o povo que elege
o Edson, eu não gastava desabafa isso aqui hoje não, mas vai doendo, doendo que uma hora a gente
não aguenta, o cara acha que a gente é bobo, o cara faz careta para gente, faz “aviãozinho”, mas
ele nãos sabe que a gente ver, a prefeitura tem vidro, o Edson olha para trás e ver tudo lá, o Edson
não é bobo não, o Edson ver, mas não tem problema, estou dando essa palavra aqui hoje, o ano que
vem é política,  se ele é bão fica com ele,  porque eu simplesmente estou querendo que corrige os
erros, o erro é humano mas o pior é permanecer no erro, porque já foi chamado atenção mais de
cinquenta vezes, mas não tem vergonha na cara, eu quero que ele venha falar comigo, uma boa
noite a todos e feliz natal a todo povo pimentelense.”; nenhum mais vereador querendo usar da
palavra, o senhor presidente convocou os vereadores para a próxima reunião ordinária a realizar-se
no dia 07 de fevereiro de 2024, quarta feira, as 18:00 horas no plenário da câmara municipal e
agradeceu a presença dos nobres vereadores, agradeceu também a presença dos ilustres visitantes
e encerrou a reunião.

Edson Onesimo da Silva
Presidente

Eliene Alves Simoes de Souza
Vice-Presidente

Edilberto de Souza Barros
1º Secretário(a)
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Anderson Darckson Soares e
Silva Everton Dias Fabio Jose de Souza

Marcio Rosa da Silva Rosana Gomes dos Santos
Almeida Wesley Caldeira da Silva
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